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Les dette forst:

Innenfor de rammer oppgaven setter, skal du bruke enklest mulig metode, og komme fram til
enklest mulig svar. Ta bare med i besvarelsen det du mener er relevant for 4 besvare
oppgaven. I teoribesvarelser legges det vekt pa at besvarelsen viser at en har en helhetlig

forstaelse av stoffet. LyKKe till

Oppgave 1

Et system har impulsrespons:  A[n] = 0,5-8[n]+d[n—-1]+0,5- 5[n - 2]
Finn den Z-transformerte til A[n].

Regn ut sprangresponsen y[n] til systemet i punkt a forn=0, 1,2, 3 0g 4 ved hjelp av
Z-transformasjon.

Regn ut sprangresponsen y[n] til systemet i punkt a forn=0, 1,2,3 og 4 ved hjelp av
foldning.
1-z7'

l—lz_l -—12_2

Et system har transferfunksjon H(z) =

Finn impulsreponsen til systemet.

Oppgave 2
Et digitalt system har falgende 4 nullpunkter skrevet pa polar form:
n, =re’’ n,* =re /? n, = le"p og n; =le"i6

r ¥

Nullpunkter 7, og n, kalles resiproke . n, og n, er komplekst konjugert av n, og n,.
Systemet har 4 poler i origo.

Vis at transferfunksjonen kan skrives som H(z) = %(z4 +pz’ +qz° + pz' +1)

der p=—2(r+%)cos9 og q:r2+(20059)2+ri2

Finn frekvensresponsen til et digital system med transferfunksjon:
H(z)=2z" ((z2 +z7? )+ p(z' +z7 )+ q)

( Dette er den samme transferfunksjonen som i punkt a )

Pavis at det digitale systemet er FIR-filter med linear fase.

Finn impulsresponsen til systemet i punkt b uttrykt med p og q.

Beregn impulsresponsen forr=1, 6 = % . Skissér impulsresponsen.

Samplingsfrekvensen til systemet som er beskrevet i punktene a,b og ¢ er 8 kHz.
Bestem 3 punkter pé forsterkningskurven. Skissér systemets forsterkningskurve.
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Oppgave 3

Et analogt signal har formen x,,(¢) = ¢ 'u[t]

Finn uttrykket for tallverdien til den den Fouriertransformerte |Xa(f)| for signalet.
Finn [Xa(f)| for f=0 og for f=2,5Hz.

Skisser [Xa(f)| fra 0 opp til 2,5 Hz ( ikke dB eller log skala )

Signalet x,(¢) = e 'u[t] samples med samplingsperiode Ts=1/F; og kalles x(t).

Finn uttrykket for tallverdien til den Fouriertransformerte IXs()| for x(t) mellom 0 og Fy/2
nér en ser bort fra aliasering. |Xa(f)| skal inng i uttrykket

Vi setter T lik 0.2 sekund. Finn |X(f)| for f=0.

Hvor stor er aliaseringsfeilens hovedkomponent ved f =2.5Hz?

( dvs innvirkningen fra den nermeste ’spekter-kopien” )

Det samplede signalet xy(t) i punkt b kan skrives: x;(¢) = deths (t-iT,)
i=0
der (t) er en Dirac impuls ( analog enhets impuls ).
Vis at den Fouriertransformerte X (f) til dette uttrykket kan skrives som
1
1— e—(n/z;rf)ﬁ
Finn tallmessig verdi for |Xy(0)| nar Tser lik 0.2 sekund.
Resultatet er litt forskjellig fra tilsvarende svar i punkt b. Vis ved regning hvordan

mesteparten av dette kan forklares.

Samplingsverdiene til signalet i punkt b kan skrives som en sekvens x[n]=e " u[n]

Finn den Z-transformerte X,(z) til x[n].
Finn [X,(f)| for f=0Hz

Det samplede signalet i punkt b kan skrives som en sekvens x[n] = e "“u[n] av lengde N
Finn et enklest mulig uttrykk for den Diskret Fourier Transformerte X prrlm] til x[n] for

m =0 nar vi lar N vare si stor at den fér neglisjerbar innvirkning,.
Finn tallverdien til X ,..[0].
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